

10月整治59宗违法建筑

里水重拳整治“两违”，精准整改“卫片图斑”，拒不整改违建的业主将列入失信“黑名单”

近一周来，里水查治办组织国土所、清违整治中心等多个职能部门联合开展违法用地图斑整治执法行动，分别对三处违法占地建筑进行了拆除，严厉打击违法建设行为。此次拆除的土地卫片违法图斑分别位于和顺、沙涌、白岗等村，属于违法占用耕地，占地面积共1.0905亩。

日前，里水镇查治办还召集了全镇各村居“两违”相关工作负责人召开查治“两违”阶段性工作部署会议，重拳出击，进一步持续有力地开展拆除“两违”行动，精准整改“卫片图斑”。截至10月份，里水新增违法图斑整治工作应拆除49宗，已拆除32宗；应复绿34宗，已复绿27宗；应整治总数83宗，已整治总数59宗，整改率达71%。已完成新增建设用地完善手续情况，应完善55宗，已整改24宗，已上报用地材料19宗，完成率78%。

里水查治办表示，下一步，里水将继续落实国土卫片违法图斑的整改拆除工作，同时，继续以“控新增，减存量”的目标，对全镇各类违法建设保持高压态势，强势打击各类新增两违行为。

另外，10月18日，里水镇查治办组织清违整治中心、属地村居、供电、供水、特勤队等工作人员对逢涌逢西一处违法抢建的在建宅基地采取钢

筋剪除、停水停电等快速处置措施，并要求当事人按相关规定整改及办理报建手续。

据悉，本次行动整治的违建宅基地早前经多次投诉，里水查治办及相关职能部门要求停止施工，并采取停水停电等措施责令整改，但业主仍然拒不整改，情节恶劣。

在案件进入执行程序时，还遭到业主的激烈反抗，执行工作一度陷入僵局，但执法人员并没有放弃对业主做思想工作。几经波折，最终在执法人员的耐心劝解下，业主意识到目前的查违形势，为自己的违建行为表示深深的悔意，同时会积极配合行动，停止违建并及时办理相关报建手续。

违法建设，拒不整改，真的“无王管”了吗？下阶段，根据本镇具体情况，里水将对一些态度恶劣、屡治不改，超高、超面积情节严重的违建业主启用失信“黑名单”制度，将其纳入失信“黑名单”内，并启动司法程序，追究相关责任。

里水查治办特别提醒，被列入名单的“两违行为”失信者将在办理购房入户、积分入户、办理居住证等多方面受限。在此呼吁违建者切勿抱有侥幸心理，违建代价高，劝君莫试法。

撰文/招洁航
供稿 里水查治办



工作人员对逢涌逢西一处违法建筑进行剪钢筋。

知多D

1、什么是卫片图斑整治？

利用卫星遥感监测等技术手段制作的叠加监测信息及有关要素后形成的专题影像图片，简称卫片。

卫星遥感仪器可以全天候、全覆盖地对地球表面进行不间断的监测扫描，相对于其它土地执法检查，精度高、速度快、范围广，使违法用地无处藏身，为管理国土资源提供了方便、快捷和有效的检查途径。

2、违法建设有哪些危害？

● **存在安全隐患。**违法违规建筑往往是偷偷进行的，时间较为紧张，搭建过程仓促，并且没有经过设计单位的设计，建设过程无专业人员进行监理，施工人员的综合水平较差，工程材料质量难以保障，电路的安全检测不到位等，甚至可能出现改变了建筑结构或地质构造的情况，给周边居民甚至自己的人身安全埋下了不可预估的隐患。有的还挤占了消防通道，一旦发

生火灾等紧急事件，难以及时救援，将会给人民群众的生命财产安全带来巨大安全隐患。

● **蚕食公共资源。**违法建设侵占了城市公共空间和土地资源，甚至不惜毁坏山林，损害了广大市民的公共活动空间及建设发展空间。

● **破坏社会风气。**违法建设让当事人有利可图，以至于造成不良的示范效应，扰乱了建房秩序，并且一些人利令智昏，顶风建房，阻挠拆违事件时有发生，增加了社会不稳定因素，严重影响和谐社会建设。

喝一瓶啤酒也不能侥幸驾车！

两人宵夜喝酒后驾车被扣12分扣证6个月还罚款2000元

10月30日凌晨，里水交警中队在里水大道海纳公馆路段设卡查车，继续加强对酒驾、无证驾驶等违法行为进行打击，对过往车辆进行“滴水不漏”盘查。期间共查处无证驾驶1人，酒后驾驶2人，醉酒驾驶2人。

行动中，里水交警中队对可疑车辆进行截停，其中分别对驾驶桂B牌小轿车的覃某和驾驶桂G牌小轿车的覃某福进行现场酒精呼气测试，结果显示为覃某体内酒精含量67mg/100ml，覃某福体内酒精含量60mg/100ml，两人都属于酒后驾驶。

据现场交警了解，覃某和覃某福为好朋友，当晚10时许，覃某与覃某福约上朋友们一同6人在里水新天地广场一宵夜档吃宵夜，期间共喝了7、8瓶啤酒。据覃某福交代，自己和覃



酒驾被抓。

某每人累计喝了一瓶啤酒，吃完宵夜之后，两人打算驾车回里水北沙村住处，结果途径交警设卡查车处被查获。

当被交警问到喝了酒为什么还要继续驾驶车辆时，2人均表示非常后悔，本想着回家路途较近，也没有喝很多酒，一时怀有侥幸心理贸然坐上了

驾驶室。通过现场交警对其进行教育和告知酒驾的严重性后，覃某二人皆表示以后不会再犯同样错误，不会用生命来开“玩笑”。里水交警对覃某和覃某福分别进行了处罚，对其酒后驾驶的行为处以扣12分，扣证6个月，并罚款2000元。

【链接】

喝酒后到底多久才能开车？

现在社会上流传着一种“饮酒后6小时就不会查出酒精”的说法，其实并没有科学依据，由于每个人的体质都有所不同，致使每个人体内的酒精分解能力也不同，因此，“酒后多久能开车”这个问题是因人而异的。

专家指出：酒里面的主要成分是乙醇，人体吸收酒精后，乙醇便开始逐渐向全身分布，一般通过口腔、食管、胃等吸收到体内

的各种组织器官中，大约5分钟后就会出现血液，喝到30至60分钟时，血液中的酒精浓度就可达到最高点。

随后，酒精开始通过人体器官转化成二氧化碳和水，从汗液和尿液中排泄出去，但是一般人对酒精的代谢速率为每小时10ml左右，所以当前一天晚上喝了半斤白酒，大概需要20多个小时才能彻底地将酒精从身体内排泄出去。

撰文/招洁航

供稿 里水交警中队、和顺交警中队